
 
 
 
 
 
 
 

 

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Павлов Валентин Николаевич
Должность: Ректор
Дата подписания: 12.01.2023 10:13:12
Уникальный программный ключ:
a562210a8a161d1bc9a34c4a0a3e820ac76b9d73665849e6d6db2e5a4e71d6ee



Паспорт оценочных материалов по дисциплине /  

Гистология, эмбриология, цитология 

№ Наименование пункта Значение 

1.  Специальность/направление 

подготовки 

30.05.01 Медицинская биохимия 

2.  Наименование дисциплины Гистология, эмбриология, цитология 

3.  Для оценки «отлично» не менее 91% 

4.  Для оценки «хорошо» не менее 81% 

5.  Для оценки «удовлетворительно» не 

менее 

71% 

6.  Время тестирования (в минутах)    90 минут 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Код контролируемой компетенции 

ОПК-1 - Способен использовать и применять фундаментальные и прикладные 

медицинские, естественнонаучные знания для постановки и решения стандартных и 

инновационных задач профессиональной деятельности. 

На закрытый вопрос рекомендованное время – 2 мин. 

На открытое задание рекомендованное время – 10 мин. 

№ Вопросы  Правильные ответы  

Выберите один правильный ответ 

1. НАЗОВИТЕ ОРГАНОИД КЛЕТКИ, КОТОРЫЙ 

ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СИСТЕМУ 

НАЛОЖЕННЫХ ДРУГ НА ДРУГА УПЛОЩЕННЫХ 

ЦИСТЕРН, СТЕНКА КОТОРЫХ ОБРАЗОВАНА 

ОДНОЙ ЭЛЕМЕНТАРНОЙ БИОМЕМБРАНОЙ; ОТ 

ЦИСТЕРН  ОТПОЧКОВЫВАЮТСЯ ПУЗЫРЬКИ: 

А. митохондрия 

Б. комплекс Гольджи 

В. эндоплазматическая сеть 

Г. клеточный центр 

Б 

2. CТРУКТУРЫ, ИЗ КОТОРЫХ ОБРАЗОВАНЫ 

ЦЕНТРИОЛИ: 

А. микроворсинки 

Б. микротрубочки 

В. миофибриллы 

Г. рибосомы 

Б 

3. ОРГАНОИД, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЙ 

ВНУТРИКЛЕТОЧНОЕ ПЕРЕВАРИВАНИЕ 

А. лизосома 

Б. комплекс Гольджи 

В. рибосома 

Г. эндоплазматическая сеть 

А 

4. НА КАКОЙ СТАДИИ МИТОЗА ДОЧЕРНИЕ 

ХРОМОСОМЫ РАСХОДЯТСЯ К ПОЛЮСАМ 

МИТОТИЧЕСКОГО ВЕРЕТЕНА?  

А.   профаза 

Б. прометафаза 

В. метафаза 

Г. анафаза 

Г 

5. ТРОФОБЛАСТ - ЧАСТЬ:  

А. эпибласта 

Б. внутренней клеточной массы 

В. гипобласта 

Г. бластоцисты 

Г 

6. УКАЖИТЕ ПРОИЗВОДНОЕ ДОРСАЛЬНОЙ 

ЭКТОДЕРМЫ:  

А. половые железы 

Б. спинной и головной мозг 

В. эпителий матки 

Г. эпителий почки 

Б 



7. ТИП СЕКРЕЦИИ С ПОЛНЫМ РАЗРУШЕНИЕМ 

ЖЕЛЕЗИСТЫХ КЛЕТОК:  

А. мерокриновый 

Б. апокриновый 

В. голокриновый 

Г. аутокриновый    

В 

8. УКАЖИТЕ КЛЕТКУ, ДИФФЕРЕНЦИРУЮЩУЮСЯ В 

МАКРОФАГ ПОСЛЕ ВЫХОДА ИЗ КРОВОТОКА В 

ОКРУЖАЮЩИЕ ТКАНИ:  

А. эозинофил 

Б. базофил 

В. Т-лимфоцит 

Г. моноцит 

Г 

9. МОРФО-ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ЕДИНИЦА 

ГЛАДКОЙ МЫШЕЧНОЙ ТКАНИ: 

А. миофибробласт 

Б. миоцит 

В. мышечное волокно 

Г. кардиомиоцит 

Б 

10. ОСНОВНЫЕ КЛЕТКИ, УЧАСТВУЮЩИЕ В 

ГУМОРАЛЬНОМ ИММУНИТЕТЕ. ВСЕ ВЕРНО, 

КРОМЕ:  

А. В-лимфоциты 

Б. Т- лимфоциты – хелперы 

В. Т- лимфоциты – киллеры 

Г.  макрофаги 

В 

11. АКРОСОМАЛЬНОЙ СИСТЕМОЙ 

СПЕРМАТОЗОИДА ВЫДЕЛЯЮТСЯ ФЕРМЕНТЫ: 

А. трипсин и гиалуронидаза 

Б. аминоксидаза и уратоксидаза 

В. химозин и амилаза 

Г. эрепсин и лактаза 

А 

12. ТРИАДА СКЕЛЕТНОГО МЫШЕЧНОГО ВОЛОКНА 

ВКЛЮЧАЕТ:  

А. две половины I-диска и один А-диск 

Б. две актиновые и одну миозиновую нити 

В. цистерны саркоплазматического ретикулума, L 

и Т-трубочки 

Г.  два ядра мышечного волокна и одну клетку-

сателлит 

В 

13. КОЛБОЧКИ. ВЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. рецепторы цветового зрения 

Б. развиваются из глазного пузыря нервной трубки 

В. содержат зрительные пигменты разных типов 

Г.  аксон образует синаптический контакт с 

ганглиозной клеткой 

Г 



14. ДЛЯ АРТЕРИЙ МЫШЕЧНОГО ТИПА ВЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

А. гладкомышечные клетки в средней оболочке 

ориентированы спирально 

Б. наружная эластическая мембрана выражена 

сильнее внутренней 

В. адвентиции присутствуют многочисленные 

нервные волокна и окончания 

Г.  контролируют интенсивность кровотока в 

органах 

Б 

15. УКАЖИТЕ СТАДИЮ, НА КОТОРОЙ ПРОИСХОДИТ 

ИМПЛАНТАЦИЯ ЗАРОДЫША В СТЕНКУ МАТКИ:  

А. зигота 

Б. 2-клеточная стадия 

В. 4-клеточная стадия 

Г. бластоциста 

Г 

16. МИОКАРД: ВЕРНО ВСЕ, КРОМЕ:  

А. развивается из висцеральных листков 

спланхнотомов 

Б. состоит из гладкой мышечной ткани 

В. регенерация внутриклеточная 

Г. секреторные кардиомиоциты вырабатывают 

атриопептин и натрийуретический фактор 

Б 

17. КАКАЯ ЧАСТЬ ФОТОРЕЦЕПТОРА РЕГИСТРИРУЕТ 

ФОТОНЫ?  

А. наружный сегмент 

Б. связующий отдел 

В. внутренний сегмент 

Г. перикарион 

А 

18. КЛЕТКИ КЛУБОЧКОВОЙ ЗОНЫ КОРЫ 

НАДПОЧЕЧНИКА. ВЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. располагаются группами в виде клубочков 

Б. хорошо развита гладкая эндоплазматическая 

сеть 

В. синтезируют альдостерон 

Г. развиваются из нервного гребня 

Г 

19. КАКАЯ ТКАНЬ ОБРАЗУЕТ СОСОЧКОВЫЙ СЛОЙ 

КОЖИ?  

А. плотная неоформленная 

Б. рыхлая неоформленная 

В. плотная оформленная 

Г. ретикулярная 

Б 

20. ЧЕМ ОБУСЛОВЛЕНА БАЗОФИЛИЯ ЯДЕР КЛЕТОК? 

    А. гистоновыми белками 

    Б. ДНК 

    В. РНК 

    Г. ядрышком 

А 

21. НАЗОВИТЕ УЧАСТОК ЭУКАРИОТИЧЕСКОЙ 

КЛЕТКИ, В КОТОРОМ ОБРАЗУЮТСЯ 

РИБОСОМАЛЬНЫЕ РНК: 

    А. рибосома 

    Б.  шероховатая ЭПС 

В 



    В. ядрышко 

    Г. аппарат Гольджи 

22. НАЗОВИТЕ   ОРГАНОИД,  КОТОРЫЙ   

ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ   ОБРАЗОВАННЫЙ   

ОДНОЙ   МЕМБРАНОЙ   ПУЗЫРЕК, ВНУТРИ 

КОТОРОГО НАХОДИТСЯ НАБОР 

ГИДРОЛИТИЧЕСКИХ ФЕРМЕНТОВ: 

    А. рибосома 

    Б.  липосома 

    В.  лизосома 

    Г.  центриоли 

Б 

23. ВНУТРИ НЕКОТОРЫХ ОРГАНОИДОВ КЛЕТКИ 

ИМЕЕТСЯ ДНК, БЛАГОДАРЯ ЧЕМУ ОНИ 

СПОСОБНЫ РАЗМНОЖАТЬСЯ. НАЗОВИТЕ ОДИН 

ИЗ ТАКИХ ОРГАНОИДОВ: 

    А.  аппарат Гольджи  

    Б.   микротрубочка 

    В.   митохондрия 

    Г.   рибосома 

В 

24. КАКОВА ФУНКЦИЯ КОРТИКАЛЬНЫХ ГРАНУЛ? 

А. накопление питательных веществ 

Б. запуск дробления зиготы 

В. облегчение проникновения сперматозоида в 

яйцеклетку 

Г. образование оболочки оплодотворения 

Г 

25. ВСЕ УТВЕРЖДЕНИЯ ВЕРНЫ, КРОМЕ: 

А. дерматом происходит из мезодермы 

Б. нервная трубка происходит из энтодермы 

В. эпителий слизистой оболочки пищеварительного 

тракта развивается из энтодермы 

Г. нервный гребень происходит из эктодермы 

Б 

26. ИЗ ДЕРМАТОМА РАЗВИВАЕТСЯ: 

А. эпителий кожи 

Б. волосы 

В. эпителий молочной железы 

Г. соединительная ткань кожи 

Г 

27. ИМПЛАНТАЦИЯ ЗАРОДЫША ЧЕЛОВЕКА В 

СЛИЗИСТУЮ МАТКИ СОВПАДАЕТ С ПЕРИОДОМ: 

 А. оплодотворения 

 Б. дробления 

 В. гаструляции 

 Г. гисто- и органогенеза 

В 

28. МАКРОФАГИ. ВЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. происходят из моноцитов 

Б. в лизосомах содержится гистаминаза 

В. относятся к системе мононуклеарных фагоцитов 

Г. могут передвигаться при помощи псевдоподий 

Б 

29. ХОНДРОБЛАСТЫ. ВЕРНО ВСЕ, КРОМЕ:  

А. располагаются в надхрящнице 

Б. участвуют в аппозиционном росте хряща 

В. способны к размножению 

Г. участвуют в резорбции хряща 

Г 



30. ГИАЛИНОВЫЙ ХРЯЩ ПРИСУТСТВУЕТ, КРОМЕ:  

А. в грудинных концах рѐбер 

Б. в трахее 

В. в суставных поверхностях костей 

Г. в межпозвонковых дисках 

Г 

31. ЭМБРИОНАЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК РАЗВИТИЯ 

ПОПЕРЕЧНОПОЛОСАТОЙ МЫШЕЧНОЙ ТКАНИ 

СКЕЛЕТНОГО ТИПА:  

А. эктодерма 

Б. миотомы 

В. спланхнотомы 

Г. склеротомы 

Б 

32. СПОСОБ РЕГЕНЕРАЦИИ ГЛАДКОЙ МЫШЕЧНОЙ 

ТКАНИ:  

А.  деление зрелых клеток после 

дедифференцировки 

Б. за счет пролиферации и дифференцировки 

имеющихся стволовых клеток 

В.  в состав саркомера входят один А-диск и две 

половины I-диска 

Г. за счет миосателлитоцитов 

А 

33. СПОСОБ РЕГЕНЕРАЦИИ СКЕЛЕТНОЙ 

МЫШЕЧНОЙ ТКАНИ:  

А. деление зрелых клеток после дедифференцировки 

Б. за счет пролиферации и дифференцировки 

имеющихся стволовых клеток 

В. в состав саркомера входят один А-диск и две 

половины I-диска 

Г. за счет миосателлитоцитов 

Г 

34. НЕЙРОНЫ СПИННОМОЗГОВЫХ УЗЛОВ 

ПРОИСХОДЯТ ИЗ:  

А. нервной трубки 

Б. вентральной эктодермы 

В. эктодермальных плакод 

Г. нервного гребня 

Г 

35. ИЗ НЕЙРОЭКТОДЕРМЫ РАЗВИВАЮТСЯ ВСЕ 

СТРУКТУРЫ, КРОМЕ:  

А. нервной трубки  

Б. нервного гребня 

В. обонятельной плакоды 

Г. хрусталика 

Г 

36. ЭНДОТЕЛИАЛЬНЫЕ КЛЕТКИ. ВЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

А. в эндокарде являются частью наружного 

соединительнотканного слоя 

Б. содержат пиноцитозные пузырьки 

В. обновляющаяся клеточная популяция 

Г. связаны с базальной мембраной при помощи 

полудесмосом 

А 

37. МИОКАРД: ВЕРНО ВСЕ, КРОМЕ:  

А.  развивается из висцеральных листков 

спланхнотомов 

Б 



Б. состоит из гладкой мышечной ткани 

В. регенерация внутриклеточная 

Г. секреторные кардиомиоциты вырабатывают 

атриопептин и натрийуретический фактор 

38. В СЕЛЕЗЁНКЕ Т-ЛИМФОЦИТЫ ЗАСЕЛЯЮТ 

ПРЕИМУЩЕСТВЕННО:  

А. красную пульпу 

Б. периартериальную зону 

В. краевую, или маргинальную зону 

Г. центр размножения фолликула 

Б 

39. ТРЕТИЧНАЯ ФОЛЛИКУЛА (ГРАФОВ ПУЗЫРЕК). 

ВЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. фолликула имеет крупные размеры, стенка 

истончается 

Б. овоцит I-го порядка завершает первое деление и 

вступает во второе деление мейоза 

В. овоцит I-го порядка после двух делений мейоза 

превращается в зрелую яйцеклетку 

Г. овуляция третичной фолликулы происходит под 

влиянием  лютеинизирующего  гормона 

(лютропина) 

В 

40. ЧТО ОБЩЕГО ИМЕЮТ МЫШЕЧНЫЕ ВОЛОКНА 

СКЕЛЕТНОЙ И СЕРДЕЧНОЙ МЫШЦ?  

А. триады 

Б. н-холинорецепторы 

В. исчерченные поперечно миофибриллы 

Г. вставочные диски 

В 

 

№ Вопросы  Правильные ответы 

Дополните 

41. Назовите участок эукариотической клетки, в котором 

образуются рибосомальные РНК: __________. 

ядро 

42. В гранулах тучных клеток содержится: ______________. гепарин и гистамин 

43. К производным миотома следует отнести: ___________. скелетные мышцы 

Ответьте на вопрос 

44. Длительность хирургических операций на сердце 

ограничивает физиологические потребности мозга. На 

каких особенностях гистофизиологии нервной системы 

основано данное явление? Как можно увеличить 

длительность операции на сердце? 

 

Ткани головного 

мозга отличаются 

очень высоким 

уровнем 

потребления 

кислорода. 

Длительность 

операции на сердце 

с временной 

остановкой сердца 

можно увеличить 

понизив 

температуру 

(обкладывание 

льдом), что 

приводит к 

снижению уровня 



обменных процессов 

и  потребления 

кислорода тканями 

мозга. 

45. Известно, что гормон, вырабатываемый клетками 

щитовидной железы – тирокальцитонин, уменьшает 

содержание кальция в крови, действуя на клетки 

костной ткани. В каких клетках костной ткани будет 

обнаружен меченый радиоактивной меткой этот 

гормон, если ввести его животному? 

Остеобласты и 

остеоциты 

46. При изучении препарата видна артерия мышечного типа 

и вена одноимѐнного типа; оба сосуда окрашены 

орсеином. Какие тканевые элементы в стенке сосудов 

будут окрашены этим красителем? Какие 

отличительные признаки артерии вы можете указать? 

Орсеином 

избирательно 

окрашиваются 

эластические 

волокна, которых 

больше в артериях, и 

они образуют 

внутреннюю и 

наружную 

эластическую 

мембрану. 

 

Код контролируемой компетенции 

ОПК-2.  Способен выявлять и оценивать морфофункциональные, физиологические 

состояния и патологические процессы в организме человека, моделировать 

патологические состояния in vivo и in vitro при проведении биомедицинских 

исследований. 

На закрытый вопрос рекомендованное время – 2 мин. 

На открытое задание рекомендованное время – 10 мин. 

№ 
Вопросы  

Правильные 

ответы  

Выберите один правильный ответ 

47. ПОСЛЕ ТРАВМАТИЧЕСКОГО СДАВЛЕНИЯ 

КОНЕЧНОСТИ В ЕЁ НЕРВНОМ СТВОЛЕ НАЙДЕНА 

ДЕГЕНЕРАЦИИ НЕРВНЫХ ВОЛОКОН. ИМЕЮТСЯ ВСЕ 

ПРОЯВЛЕНИИ, КРОМЕ:  

А. распада окончаний нервных волокон 

Б. тигролиза 

В. разрушения миелина 

Г. гибели шванновскux клеток (леммоцитов) в 

дистальном отрезке 

Г 

48. В МЫШЦУ КОНЕЧНОСТИ ВВЕЛИ МАРКЁР, КОТОРЫЙ 

БЫЛ ЗАХВАЧЕН НЕРВНЫМИ ТЕРМИНАЛЯМИ И 

ТРАНСПОРТИРОВАН В ПЕРИКАРИОНЫ. В КАКИХ 

НЕЙРОНАХ МОЖНО ОБНАРУЖИТЬ МАРКЁР, ЕСЛИ 

ПЕРЕД ЕГО ВВЕДЕНИЕМ БЫЛИ ПЕРЕРЕЗАНЫ 

ПЕРЕДНИЕ КОРЕШКИ СПИННОГО МОЗГА?  

А. мотонейронах спинного мозга 

В 



Б. вставочных нейронах в спинном мозге 

В. чувствительных нейронах спинномозговых узлов 

Г. центральных нейронах вегетативной нервной 

системы 

49. В КАКОМ СЛОЕ ЭПИДЕРМИСА РАСПОЛОЖЕНЫ 

СТВОЛОВЫЕ КЛЕТКИ ДЛЯ КЕРАТИНОЦИТОВ?  

А. зернистом  

Б. базальном  

В. блестящем  

Г. роговом 

Б 

50. В МЫШЦУ КОНЕЧНОСТИ ВВЕЛИ МАРКЁР, КОТОРЫЙ 

БЫЛ ЗАХВАЧЕН НЕРВНЫМИ ТЕРМИНАЛЯМИ И 

ТРАНСПОРТИРОВАН В ПЕРИКАРИОНЫ. В КАКИХ 

НЕЙРОНАХ МОЖНО ОБНАРУЖИТЬ МАРКЁР, ЕСЛИ 

ПЕРЕД ЕГО ВВЕДЕНИЕМ БЫЛИ ПЕРЕРЕЗАНЫ 

ПЕРЕДНИЕ КОРЕШКИ СПИННОГО МОЗГА?  

А. мотонейронах спинного мозга 

Б. вставочных нейронах в спинном мозге 

В. чувствительных нейронах спинномозговых узлов 

Г. центральных нейронах вегетативной нервной системы 

В 

51. СЕКРЕТОРНЫЙ ОТДЕЛ САЛЬНОЙ ЖЕЛЕЗЫ СОСТОИТ 

ИЗ КЛЕТОК:  

А. кератиноцитов 

Б. миоцитов 

В. себоцитов 

Г.  мукоцитов 

В 

52. ДЛЯ БОКАЛОВИДНЫХ КЛЕТОК ЭПИТЕЛИЯ 

ВОЗДУХОНОСНЫХ ПУТЕЙ ХАРАКТЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

А. синтезируют компоненты сурфактанта 

Б. вакуоли в апикальной части - аналоги секреторных 

гранул 

В. секретируют слизь 

Г.  в большом количестве имеются в трахее 

А 

53. ДЛЯ ПЕЧЕНИ ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. жѐлчные капилляры находятся внутри тяжей 

гепатоцитов 

Б. гепатоциты окружены базальной мембраной 

В. кровь из синусоидов поступает в центральные вен 

Г.  гепатоциты на васкулярном и билиарном полюсах 

имеют микроворсинки 

Б 

54. ДЛЯ ТОЛСТОГО КИШЕЧНИКА ХАРАКТЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

А. в эпителии преобладают каемчатые клетки, 

бокаловидные клетки единичны  

Б. продольно ориентированные гладкомышечные 

клетки образуют три ленты 

В. слизистая имеет крипты, не образует ворсинок 

Г. содержит бактерии, вырабатывающие витамины В12 

и К 

А 

55. ДЛЯ ПОЧЕЧНОГО ТЕЛЬЦА ХАРАКТЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

Б 



А. внутренний и наружный листки капсулы состоят из 

однослойного эпителия 

Б. базальная мембрана капилляров клубочка имеет 

множество пор 

В. полость капсулы переходит в просвет 

проксимального извитого канальца 

Г. в клубочковом фильтрате присутствуют белки 

(кроме крупномолекулярных) 

56. ИЗ ПРЯМЫХ КАНАЛЬЦЕВ СПЕРМАТОЗОИДЫ 

ПОПАДАЮТ  В:  

А. выносящие канальцы 

Б. сеть яичка 

В. семявыбрасывающий проток 

Г. ампулу семявыносящего протока 

Б 

57. ДЛЯ ГЕМАТОТЕСТИКУЛЯРНОГО БАРЬЕРА 

ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ: 

А. выполняет барьерную роль между половыми 

клетками и кровью в гемокапиллярах 

Б. включает в свой состав эндотелий и базальную 

мембрану гемокапилляров 

В. включает в свой состав цитоплазму сустеноцитов и 

собственную оболочку извитых семенных канальцев 

Г.  включает в свой состав клетки Лейдига 

Г 

58. ДЛЯ ПЕРВИЧНОГО ФОЛЛИКУЛА ХАРАКТЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ: 

А. содержит овоцит первого порядка 

Б. овоцит первого порядка имеет первичную и 

вторичную оболочки 

В. фолликулярные клетки имеют кубическую, 

цилиндрическую форму, а затем становится 

многослойным 

Г. в фолликулярных клетках синтезируется 

прогестерон 

Г 

59. ЧТО ВЫРАБАТЫВАЮТ P- КЛЕТКИ 

ПАНКРЕАТИЧЕСКИХ ОСТРОВКОВ? 

А. адреналин 

Б. глюкагон 

В. панкреатический полипептид 

Г. инсулин 

Г 

60. ПОД ДЕЙСТВИЕМ ПРОГЕСТЕРОНА  В ОРГАНИЗМЕ 

ЖЕНЩИНЫ ПРОИСХОДИТ: 

А. развитие вторичных половых признаков 

Б. развитие овоцита в фолликуле яичника 

В. регенерация слизистой оболочки матки 

Г. подготовка эндометрия к беременности. 

Г 

61. ДЛЯ ЖЁЛТОГО ТЕЛА БЕРЕМЕННОСТИ ХАРАКТЕРНО 

ВСЁ, КРОМЕ: 

А. развивается из менструального жѐлтого тела 

Б. секретирует прогестерон 

В. активно функционирует в течение первой половины 

беременности 

Г.  активно функционирует на протяжении всей 

Г 



беременности 

62. УКАЖИТЕ СТРУКТУРУ, В ЭПИТЕЛИЕ КОТОРОЙ 

ВЫСОКИЕ ЦИЛИНДРИЧЕСКИЕ РЕСНИТЧАТЫЕ 

КЛЕТКИ ЧЕРЕДУЮТСЯ КУБИЧЕСКИМИ КЛЕТКАМИ 

С МИКРОВОРСИНКАМИ: 

А. прямые канальцы 

Б. сеть яичка 

В. выносящие канальцы 

Г. проток придатка 

В 

 

№ Вопросы  Правильные ответы 

Дополните 

63. После овуляции на месте лопнувшей фолликулы 

под влиянием аденогипофиза лютропина 

формируется___________________. 

желтое тело 

64.  В бронхе обнаружен хорошо развитый мышечный 

слой, в слизистой – отсутствие желез. Определите 

калибр данного бронха. 

мелкая бронхиола 

65. Процессы сперматогенеза и секреторную 

активность клеток Сертоли стимулирует 

___________. 

ФСГ 

 

66. 

 Фаза гаметогенеза, отсутствующая при овогенезе: 

_________________ 

формирования 

Ответьте на вопрос 

67. У пациента с увеличенной печенью на биопсию взят 

кусочек органа. При исследовании обнаружена 

выраженная дольчатость печени, уменьшение 

размеров долек и нарушение радиальной 

ориентированности балок. Чем это обусловлено и 

как отразится на функции органа? 

Описана картина 

разрастания 

соединительной ткани в 

печени - цирроз печени, 

приводящий к 

нарушению всех 

функций органа. 

68. Роль каких иммунокомпетентных клеток 

выполняют клетки Лангерганса? 

макрофагов 

69. При анализе крови небеременной женщины 

обнаружено, что содержание прогестерона 

составляют  верхнюю границу нормы, а содержание 

эстрогенов – нижнюю часть нормы. В какую стадию 

цикла была взята кровь на анализ? 

в предменструальную 

стадию 

70. Пациент обратился к врачу по поводу жѐлтого 

окрашивания склер и кожных покровов. При 

биопсии взят кусочек печени. В препарате часть 

печѐночных клеток повреждена и некротизирована. 

Обьясните происхождение желтухи. 

 

В результате 

повреждений 

гепатоцитов 

нарушается барьер 

между кровью в 

синусоидальных 

капиллярах и желчью в 

желчных капиллярах 

желчь попадает в 

кровь, разносится по 

организму и вызывает 

желтую окраску склер 

и кожи. 



71. На биопсию у пациента взяли два кусочка 

кишечника – толстого и тонкого. Сделаны 

гистологические препараты. По каким признакам их 

можно дифференцировать? 

 

В толстом кишечнике 

ворсинки отсутствуют, 

крипты глубокие и с 

широким просветом, 

преобладают 

бокаловидные клетки, в 

собственной пластинке 

слизистой и в 

подслизистой основе 

много лимфоидных 

скоплений; в тонком 

кишечнике имеются и 

ворсинки и крипты, в 

эпителии преобладают 

каемчатые столбчатые 

энтероциты. 

№ Вопросы Правильные ответы 

Выберите один правильный ответ 

72. КАКОЙ ТИП МЕЖКЛЕТОЧНЫХ КОНТАКТОВ 

ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПЕРЕХОД ИОНОВ И 

НИЗКОМОЛЕКУЛЯРНЫХ ВЕЩЕСТВ ИЗ КЛЕТКИ 

В КЛЕТКУ?  

А. плотный 

Б десмосома 

В. промежуточный 

Г. щелевой (нексус) 

Г 

73. ПРОСТРАНСТВО ДИССЕ ОГРАНИЧИВАЮТ:  

А. гепатоциты и клетки Ито 

Б. эндотелиальные клетки и гепатоциты 

В. соседние тяжи гепатоцитов 

Г. соседние гепатоциты 

Б 

74. В СОСТАВ КРИПТ ТОНКОГО КИШЕЧНИКА 

ВХОДЯТ ВСЕ КЛЕТКИ, КРОМЕ:  

А. клеток Панета 

Б. камбиальных 

В. Догеля 

Г. бокаловидных 

В 

75 НАЗОВИТЕ ЧУВСТВИТЕЛЬНОЕ НЕРВНОЕ 

ОКОНЧАНИЕ, ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗА 

ТЕРМОВОСПРИЯТИЕ:  

А. пластинчатое тельце Пачини 

Б. осязательное тельце Мейсснера 

В. сухожильный орган Гольджи 

Г. свободное нервное окончание 

Г 

76. ДЛЯ АЛЬВЕОЛОЦИТОВ I ТИПА 

(РЕСПИРАТОРНЫЕ) ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. это плоские клетки 

Б. участвуют в газообмене 

В. присутствуют в терминальных бронхиолах, 

образуя небольшие скопления 

Г. в цитоплазме - многочисленные пиноцитозные 

пузырьки 

В 



77. В ЖЕЛУДКЕ СОЛЯНАЯ КИСЛОТА УЧАСТВУЕТ 

ВО ВСЕХ ПРОЦЕССАХ, КРОМЕ:  

А. кислотного гидролиза белков 

Б. облегчения всасывания витамина В12 

В. уничтожения бактерий 

Г. превращения пепсиногена в пепсин 

Б 

78. АКТГ СТИМУЛИРУЕТ ВЫРАБОТКУ ВСЕХ 

ГОРМОНОВ, КРОМЕ:  

А. альдостерона 

Б. прогестерона 

В. кортизола 

Г. кортикостерона 

В 

79. ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЯМКИ СЕТЧАТКИ 

ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. здесь резко истончены внутренний ядерный и 

ганглиозный слои  

Б. место наилучшего восприятия зрительных 

раздражений 

В. это область формирования и выхода 

зрительного нерва 

Г. находится на заднем полюсе глазного яблока  

В 

80. ПРИ РАЗВИТИИ ЗУБА ЦЕМЕНТОБЛАСТЫ 

ПРОИСХОДЯТ ИЗ:  

А.  зубного мешочка 

Б. остеогенных клеток челюсти 

В. зубного сосочка 

Г. зубной пластинки 

А 

81. КАКИЕ КЛЕТКИ СИНТЕЗИРУЮТ ОКСИТОЦИН? 

А. интерстициальные яичника 

Б. Тheca iпterпa 

В. надзрительного и околожелудочкового ядер 

гипоталамуса 

Г. жѐлтого тела 

В 

82. ДЛЯ АЛЬВЕОЛОЦИТОВ II ТИПА 

(СЕКРЕТОРНЫХ) ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А.  дифференцируются из клеток респираторного 

дивертикула 

Б. составляют большую часть поверхности 

альвеол 

В. в цитоплазме содержат пластинчатые тельца 

Г. на апикальной поверхности имеют 

микроворсинки 

         Б 

83. В МЕЖАЛЬВЕОЛЯРНЫХ ПЕРЕГОРОДКАХ 

ПРИСУТСТВУЕТ ВСЁ, КРОМЕ:  

А. фибробластов 

Б. хондробластов 

В. эластических волокон 

Г. лимфоцитов 

Б 

84. ДЛЯ КЛЕТОК КЛУБОЧКОВОЙ ЗОНЫ КОРЫ 

НАДПОЧЕЧНИКА ХАРАКТЕРНО ВСЁ, КРОМЕ: 

А. располагаются группами в виде клубочков 

Б. хорошо развита гладкая эндоплазматическая 

Г 



сеть 

В. синтезируют альдостерон 

Г. развиваются из нервного гребня 

85. НЕЙТРОФИЛЫ:  

А образуются в селезѐнке 

Б. секретируют гистамин 

В. синтезируют Ig 

Г. всѐ вышесказанное неверно 

Г 

86. ДЛЯ ЗАДНЕЙ ДОЛИ ГИПОФИЗА ВЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ: 

А. место поступления в кровь вазопрессина 

Б. место поступления в кровь окситоцина 

В. место поступления в кровь фоллитропина 

Г. содержит отростчатые глиальные клетки - 

питуициты 

В 

87. ДЛЯ ВОЛОСКОВЫХ КЛЕТОК ОРГАНА 

РАВНОВЕСИЯ ВЕРНО ВСЁ, КРОМЕ:  

А. содержат киноцилию и несколько десятков 

стереоцилий 

Б. стереоцилии имеют 1 пару центральных и 9 

пар периферических микротрубочек 

В. чувствительны к направлению действия 

стимула 

Г. образуют синаптические контакты с 

эфферентными нервными волокнами 

Б 

88. ИНФОРМАЦИЮ ИЗ КОРЫ МОЗЖЕЧКА 

ВЫВОДЯТ:  

А. аксоны клеток-зѐрен, образующие клубочки 

мозжечка 

Б. аксоны клеток Пуркинье 

В. лазящие волокна 

Г. дендриты клеток Пуркинье 

Б 

89. ПЕРИКАРИОНЫ ПСЕВДОУНИПОЛЯРНЫХ 

ЧУВСТВИТЕЛЬНЫХ НЕЙРОНОВ ОКРУЖЕНЫ:  

А. олигодендроцитами 

Б.  астроцитами 

В. шванновскими клетками 

Г. клетками-сателлитами 

Г 

90. В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ВИДНО МНОЖЕСТВО 

ЛИМФОЦИТОВ И СЕТЕВИДНЫЙ 

ЭПИТЕЛИАЛЬНЫЙ ОСТОВ, ФОЛЛИКУЛЫ 

ОТСУТСТВУЮТ. ПРЕДСТАВЛЕН ПРЕПАРАТ:  

А. тимуса 

Б. селезѐнки 

В. лимфатического узла 

Г. красного костного мозга 

 

                    А 

91. В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ВИДНО ЛИМФОИДНЫЕ 

ФОЛЛИКУЛЫ; НА ПОВЕРХНОСТИ – 

МНОГОСЛОЙНЫЙ НЕОРОГОВЕВАЮЩИЙ 

ЭПИТЕЛИЙ, ВДАЮЩИЙСЯ В ПОДЛЕЖАЩУЮ 

РЫХЛУЮ СОЕДИНИТЕЛЬНУЮ ТКАНЬ В ВИДЕ 

ГЛУБОКИХ УГЛУБЛЕНИЙ. ПРЕДСТАВЛЕН 

Г 



ПРЕПАРАТ:  

А. тимуса 

Б. селезѐнки 

В. лимфатического узла 

Г.  миндалины  

92. ДЛЯ МЕЗАНГИАЛЬНЫХ КЛЕТОК ВЕРНО ВСЁ, 

КРОМЕ:  

А. входят в состав наружного листка капсулы 

клубочка 

Б. способны к фагоцитозу 

В. обладают сократительной активностью 

Г. синтезируют компоненты базальной мембраны 

А 

93. ЦЕПЬ ПЕРЕДАЧИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО 

ВОЗБУЖДЕНИЯ В СЕТЧАТКЕ:  

А.  пигментная клетка - биполярный нейрон - 

фоторецептор 

Б. фоторецептор - биполярный нейрон - 

ганглиозная клетка  

В. ганглиозная клетка - биполярный нейрон – 

фоторецептор 

Г. фоторецептор - ганглиозная клетка - 

биполярный нейрон 

Б 

94. В МЫШЦУ КОНЕЧНОСТИ ВВЕЛИ МАРКЁР, 

КОТОРЫЙ БЫЛ ЗАХВАЧЕН НЕРВНЫМИ 

ТЕРМИНАЛЯМИ И ТРАНСПОРТИРОВАН В 

ПЕРИКАРИОНЫ. В КАКИХ НЕЙРОНАХ МОЖНО 

ОБНАРУЖИТЬ МАРКЁР, ЕСЛИ ПЕРЕД ЕГО 

ВВЕДЕНИЕМ БЫЛИ ПЕРЕРЕЗАНЫ ПЕРЕДНИЕ 

КОРЕШКИ СПИННОГО МОЗГА?  

А. мотонейроны спинного мозга 

Б. вставочные нейроны в спинном мозге 

В. чувствительные нейроны спинномозговых 

узлов 

Г. центральные нейроны вегетативной нервной 

системы 

В 

95. AНДРОГЕН-СВЯЗЫВАЮЩИЙ БЕЛОК 

СЕКРЕТИРУЕТСЯ:  

А. клетками Леидига 

Б. клетками Сертоли 

В. семенными пузырьками. 

Г. предстательной железой 

Б 

96. В ОРГАНИЗМ ВВЕЛИ А-ТЕЛА ПРОТИВ 

ГОРМОНА ТИМОЗИНА. ДИФФЕРЕНЦИРОВКА 

КАКИХ КЛЕТОК НАРУШИТСЯ В ПЕРВУЮ 

ОЧЕРЕДЬ?   

А. моноцитов 

Б. В-лимфоцитов 

В. Т-лимфоцитов 

Г. макрофагов 

В 

97. ПОСЛЕ ЛЕЧЕНИЯ ФУНКЦИЯ АХИЛЛОВА 

СУХОЖИЛИЯ ВОССТАНОВИЛАСЬ. 

РЕПАРАТИВНАЯ РЕГЕНЕРАЦИЯ СУХОЖИЛИЯ 

А 



 

Задачи 

 

Код контролируемой компетенции 

 

ОПК-1 - Способен использовать и применять фундаментальные и прикладные 

медицинские, естественнонаучные знания для постановки и решения стандартных и 

инновационных задач профессиональной деятельности.  

  

На открытое задание рекомендованное время -10 мин. 

 

№ Код 

компетенций 

Содержание задания Правильные ответы 

1.  ОПК-1  Ребѐнок первых месяцев жизни обладает 

толерантностью к ряду инфекционных 

заболеваний. Чем определяется иммунитет 

новорождѐнного? 

антителами матери, 

полученными через 

плацентарный 

барьер. 

ПРОИЗОШЛА ПУТЁМ: :  

А. синтеза фибробластами макромолекул 

межклеточного вещества и формирования 

параллельных пучков коллагеновых волокон 

Б. синтеза хрящевыми клетками макромолекул 

межклеточного вещества и образования 

волокнистого хряща 

В. синтеза фибробластами эластина и 

формирования эластических волокон 

Г. синтеза фибробластами макромолекул 

межклеточного вещества и формирования 

плотной неоформленной соединительной ткани 

98 ДЛЯ СЛИЗИСТО-СТУДЕНИСТОЙ ТКАНИ ВЕРНО 

ВСЕ, КРОМЕ:  

А. имеется в пупочном канатике 

Б. содержит мало клеток  

В. в межклеточном вещество много 

коллагеновых и эластических волокон 

Г. содержит много студеневидного основного 

вещества 

В 

99. ЭМБРИОНАЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК РАЗВИТИЯ 

ВОЛОКНИСТЫХ СОЕДИНИТЕЛЬНЫХ ТКАНЕЙ, 

ТКАНЕЙ СО СПЕЦИАЛЬНЫМИ СВОЙСТВАМИ:  

   А. эктодерма 

   Б. мезодерма 

   В. Энтодерма 

   Г. мезенхима 

Г 

100.  В МАТРИКСЕ ХРЯЩА УШНОЙ РАКОВИНЫ 

ПРИСУТСТВУЕТ ВСЁ ПЕРЕЧИСЛЕННОЕ, 

КРОМЕ:  

А. протеогликана 

Б. коллагеновых волокон 

В. эластических волокон 

Г. кровеносных капилляров 

Г 



2.  ОПК-1  В световом микроскопе при окраске 

основными красителями (метиленовая 

синь) в цитоплазме нейроцитов видны 

базофильные гранулы. Каким структурам 

будут соответствовать эти гранулы под 

электронным микроскопом? 

РНК рибосом в 

составе гранулярной 

эндоплазматической 

сети. 

3.  ОПК-1 Н-тимидином помечены хромосомы в 

клетках зародышевых листков; в первой 

серии в эктодерме, во второй – в 

энтодерме, в третьей – в мезодерме. В 

какой серии опытов метки будут 

обнаружены в клетках нервной трубки? 

в 1-ой серии. 

4.  ОПК-1 В 1872 г. итальянский анатом 

КамиллоГольджи зафиксировал кусочек 

ткани от коры больших полушарий мозга в 

растворе бихромата калия, затем опустил 

его в раствор нитрата серебра и на срезах 

увидел _____. что? Так в условиях 

импровизированной в кухне маленькой 

лаборатории было сделано открытие, 

ставшее революционным в изучении 

нервной ткани. Как называется эта 

методика исследования? 

Метод окраски 

называется 

импрегнацией 

серебром, выявляет 

нервные и 

глиальные клетки, 

нервные волокна 

5.  ОПК-1 Представлены два препарата эндометрия. 

На 1-м – эндометрий покрыт 

цилиндрическим эпителием без ресничек, 

маточные железы прямые, децидуальные 

клетки отсутствуют или их мало. На 2-м – 

эпителий высокий с ресничками, железы 

разветвлѐнные, много децидуальных 

клеток. Какие стадии менструального 

цикла демонстрируют эти препараты? 

1-й препарат – 

постменструальную 

стадию, 2-й – 

предменструальную 

стадию. 

 

6.  ОПК-1 При анализе крови небеременной 

женщины обнаружено, что содержание 

прогестерона составляют  верхнюю 

границу нормы, а содержание эстрогенов – 

нижнюю часть нормы. В какую стадию 

цикла была взята кровь на анализ? 

 в 

предменструальную 

стадию. 

7.  ОПК-1 У пропроционально сложенного ребенка 

наступила задержка роста. Какие клетки 

гипофиза не функционируют? 

соматотропоциты. 

 

8.  ОПК-1 Известно, что гормон, вырабатываемый 

клетками щитовидной железы – 

тирокальцитонин, уменьшает содержание 

кальция в крови, действуя на клетки 

костной ткани. В каких клетках костной 

ткани будет обнаружен меченый 

радиоактивной меткой этот гормон, если 

ввести его животному? 

в остебластах и 

остеоцитах. 

9. ОПК-1 Предложены три препарата щитовидной 

железы. На одном видны большие 

фолликулы, заполненные плотным 

1.гипофункция   

2. гиперфункция   

3. нормофункция. 



коллоидом, тироциты плоские. На другом 

тироциты призматические, коллоид 

жидкий фолликулы невелики. На третьем 

тироциты имеют кубическую форму, а 

плотность коллоида умеренная. Что можно 

сказать о функциональном состоянии 

желез, из которых взят материал? 

10.  ОПК-1 Внутреннюю оболочку кровеносных 

сосудов импрегнировали солями серебра. 

Были выявлены клетки с неровными 

краями. Назовите эти клетки и источник их 

развития. 

эндотелиоциты, в 

эмбриональном 

периоде 

развиваются из 

мезенхимы. 

11. ОПК-1 В микропрепарате щитовидной железы, 

окрашенном гематоксилином, в стенке 

фолликулов тироциты представлены 

высокопризматическими клетками, стенка 

фолликулов складчатая. О каком 

функциональном состоянии щитовидной 

железы свидетельствуют указанные 

морфологические особенности? 

гиперфункция. 

12.  ОПК-1 На препарате представлены сосуды 

микроциркулярного русла. По какому 

признаку можно определить артериоллы? 

В стенках  артериол  

больше содержание 

миоцитов, ядра 

которых в препарате 

выявляются в виде 

поперечных темных 

насечек 

13.  ОПК-1 При изучении препарата видна артерия 

мышечного типа и вена одноимѐнного 

типа; оба сосуда окрашены орсеином. 

Какие тканевые элементы в стенке сосудов 

будут окрашены этим красителем? Какие 

отличительные признаки артерии вы 

можете указать? 

Орсеином 

избирательно 

окрашиваются 

эластические 

волокна, которых 

больше в артериях и 

они образуют 

внутреннюю и 

наружную 

эластическую 

мембрану. 

14.  ОПК-1 При изучении ультраструктуры 

кардиомиоцитов  в одних из них 

обнаружили много миофибрилл и 

митохондрий, но мало саркоплазмы, в 

других – много саркоплазмы и небольшое 

количество беспорядочно расположенных 

миофибрилл. Какой вид сердечной 

мышечной ткани образуют первые и 

вторые кардиомиоциты? 

Первые – 

сократительные 

кардиомиоциты, 

вторые – 

проводящие 

кардиомиоциты. 

 

Код контролируемой компетенции 



ОПК-2. Способен выявлять и оценивать морфофункциональные, физиологические 

состояния и патологические процессы в организме человека, моделировать 

патологические состояния in vivo и in vitro при проведении биомедицинских 

исследований. 

На открытое задание рекомендованное время 10 мин 

15.  ОПК-2 На биопсию у пациента взяли два 

кусочка кишечника – толстого и 

тонкого. Сделаны гистологические 

препараты. По каким признакам их 

можно дифференцировать? 

В толстом кишечнике 

ворсинки отсутствуют, 

крипты глубокие и с 

широким просветом, 

преобладают бокаловидные 

клетки, в собственной 

пластинке слизистой и в 

подслизистой основе много 

лимфоидных скоплений; в 

тонком кишечнике имеются 

и ворсинки и крипты, в 

эпителии преобладают 

каемчатые столбчатые 

энтероциты. 

16.  ОПК-2 Газообмен в альвеолах идѐт через 

аэрогематический барьер. 

Перечислите клеточные и 

неклеточные компоненты этого 

барьера. 

Сурфактантная пленка, 

цитоплазма респираторного 

альвеолоцита, базальная 

мембрана альвеолы и 

гемокапилляра, цитоплазма 

эндотелиоцита 

гемокапилляра. 

17.  ОПК-2  Альвеолы покрыта тонким слоем 

особого поверхностно-активного 

вещества. Назовите это вещество, 

место его образования, функцию. 

 

Сурфактант, вырабатывается 

большими альвеолоцитами, 

снижает поверхностное 

натяжение и препятствует 

спаданию альвеол, 

препятствует выпотеванию 

тканевой жидкости в 

альвеолы, обладает 

бактерицидными свойствами, 

облегчает транспорт 

кислорода и углекислого газа 

через аэрогематический 

барьер. 

18.  ОПК-2 На срезе лѐгкого обнаружен бронх 

содержащий  пластинки 

эластического хряща и обильное 

развитие желез. Назовите калибр 

этого бронха. 

бронх среднего калибра. 

19.  ОПК-2 Известно, что в период роста и 

созревания овоцитов имеются клетки, 

которые осуществляют трофику 

яйцеклетки. Как называются эти 

клетки, и какую структуру они 

образуют? 

фолликулярные клетки, 

окружая яйцеклетку, 

образуют лучистый венец, 

являющейся главной частью 

фолликулы. 



20.  ОПК-2 На гистологическом препарате 

яичника обнаружены только 

примордиальные фолликулы и 

фолликулы в стадии малого роста. 

Для какого возрастного периода 

характерна такая картина? 

до полового созревания. 

21.  ОПК-2 На гистологическом срезе выявлены 

канальцы, выстланные кубическим 

эпителием, цитоплазма его клеток 

светлая. Под электронным 

микроскопом обнаруживается 

глубокая складчатость мембран 

базальной поверхности. Щѐточная 

каемка отсутствует. К какому отделу 

относиться канальцы?  

дистальный отдел нефрона. 

22.  ОПК-2 Представлены два препарата почки 

человека. При подсчѐте числа 

почечных телец на единицу площади 

выявлено, что в 1-м случае их число в 

6 раз ниже, чем во 2-м. В каком 

возрастном периоде находились 

исследуемые? 

1-й препарат – почки 

взрослого, 2-й – ребенка. 

23.  ОПК-2 Представлены препараты из двух 

участков почки человека. На 1-ом:  

диаметры приносящих и выносящих 

артериол почечных телец  одинаковы; 

на втором - наблюдаются 

значительные различия в диаметре 

приносящих и выносящих артериол. 

Какие нефроны представлены в 1-ом и 

2-ом участке? 

1-й – околомозговой нефрон, 

2-й – корковый нефрон. 

24.  ОПК-2 У ребенка обнаружен крипторхизм – 

нарушение своевременного опускания 

семенников в мошонку Если не 

сделать операцию, к каким 

последствиям это может привести? 

Почему? 

К бесплодию, действует 

температура тела на 

сперматогенез. 

25.  ОПК-2 Представлены два препарата 

слизистой оболочки мочевого пузыря, 

взятие из разных участков органа на 1 

–м слизистая оболочка имеет много 

складок, на 2-м складки отсутствуют. 

Какие участки слизистой оболочки 

мочевого пузыря  представлены на 

препаратах? 

Второй препарат взят с 

треугольного участка 

слизистой оболочки, где 

впадают мочеточники и 

выходит 

мочеиспускательный канал. 

Здесь нет подслизистой 

основы. Первый препарат 

взят с любого другого 

участка. 

26.  ОПК-2 Около стенки дистального канальца 

наблюдается скопление ядер, 

отсутствует базальная мембрана. 

Канал расположен между приносящей 

и выносящей артериолами. В стенках 

ЮГА, отвечает за 

гормональную функцию 



артеиол в этом участке выявляются 

видоизмененные гладкомышечные 

клетки. Как называется эти 

структурные образования? Какую 

функцию они выполняют? 

27.  ОПК-2 Повышена проницаемость базальной 

мембраны почечного фильтра. Какие 

нарушения могут возникнуть 

вследствие этого? 

в моче обнаружится 

форменные элементы крови, 

белок 

28.  ОПК-2 В эксперименте у  животного 

повреждены вентральные корешки 

спинного мозга. Какие функции 

нарушатся? 

нарушится двигательная 

функция скелетных мышц. 

29.  ОПК-2 В эксперименте у животного 

перерезаны дорсальные корешки 

спинного мозга. Какие нервные 

клетки, и какие их отростки при этом 

повреждены? Где располагаются тела 

этих нейронов? 

повреждены аксоны 

мотонейронов ядер передних 

рогов спинного мозга 

30.  ОПК-2 У экспериментального животного 

разрушены псевдонуниполярные 

нейроны спинномозговых узлов. 

Какое звено рефлекторной дуги 

выключается? 

выключается чувствительное  

звено рефлекторной дуги 

 

КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

 Проведение контроля знаний по дисциплине предполагает соблюдение ряда 

условий, обеспечивающих педагогическую эффективность оценочной процедуры. 

Важнейшие среди них: 

1.  Обеспечить самостоятельность ответа обучающегося по вопросам одинаковой 

сложности требуемой программой уровня; 

2. Определить глубину знаний программы; 

3. Определить уровень владения научным языком и терминологией; 

4. Определить умение логически, корректно и аргументированно излагать ответ; 

5. Определить умение выполнять предусмотренные программой задания. 

Оценки «отлично» заслуживает ответ, содержащий: 

 Глубокое и систематическое знание всего программного материала; 

 Свободное владение научным языком и терминологией; 

 Логически корректное и аргументированное изложение ответа; 

 Умение выполнять предусмотренные программой задания. 

Оценки «хорошо» заслуживает ответ, содержащий: 

 Знание важнейших разделов и основного содержания программы; 

 Умение пользоваться научным языком и терминологией; 

 В целом логически корректное, но не всегда аргументированное изложение 

ответа; 

 Умение выполнять предусмотренные программой задания. 

Оценки «удовлетворительно» заслуживает ответ, содержащий: 

 Фрагментарные, поверхностные знания важнейших разделов и основного 

содержания программы; 



 Затруднения в использовании научного языка и терминологии; 

 Стремление логически, последовательно и аргументированно изложить 

ответ; 

 Затруднения при выполнении предусмотренных программой задания. 

Оценки «неудовлетворительно» заслуживает ответ, содержащий: 

 Незнание вопросов основного содержания программы; 

 Неумение выполнять предусмотренные программой задания. 
 


